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Signeringsunderlag

 Notifieringar
E-post

 Mobiltelefon
0768936050

 E-postadress
peter.arvidsson@harryda.se

 Efternamn
ARVIDSSON

 Förnamn
PETER

Lämna in en motion, interpellation eller fråga

1. Inlämnat av

Dina kontaktuppgifter

2. Motion, interpellation eller fråga

Vill du lämna in en motion, interpellation eller fråga?
Interpellation

Rubrik på din interpellation *
Varför tar kommunstyrelsens ordförande Per Vorberg (M) inte tag i regeringens inbjudan om frivillig återvandring?

Här kan du ladda upp interpellationen, enbart bilagor eller interpellationen inklusive bilagor
    (160 KB)Interpellation KF Härryda Frivillig återvandring 2025-11-13 S.pdf

Samtliga filer ovan finns bifogade i detta dokument, se bifogade filer.
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Kommunfullmäktige Härryda 2025-11-13 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Per Vorberg (M): 

 
Varför tar kommunstyrelsens ordförande Per Vorberg (M) inte tag i 
regeringens inbjudan om frivillig återvandring? 
 
Härryda kommun mottog under hösten 2025 ett brev från den nationella samordnaren för 
frivillig återvandring, Terésa Zetterblad. Brevet är ställt till kommunledningen och innehåller 
en tydlig begäran om ett möte på högsta nivå med följande syften: 

• informera om uppdraget 
• föra dialog om kommunens förutsättningar 
• initiera samtal om hur arbetet med frivillig återvandring kan stärkas 

 
Vid KSAU den 6 november 2025 uppgav kommunstyrelsens ordförande Per Vorberg (M) att 
han personligen kände till brevet sedan det kom till kommunen, men att det varken delgetts 
oppositionen, hanterats öppet politiskt eller följts upp genom att föreslå mötestider – trots 
att samordnaren uttryckligen efterfrågar datum inom det kommande halvåret. 
 
Frivillig återvandring är en av regeringens migrationspolitiska satsningar och frågan kan få 
betydande konsekvenser för Härrydas ekonomi, välfärd och samhällsutveckling. En sådan 
inbjudan bör enligt vår mening hanteras transparent, kommuniceras till samtliga partier och 
följas upp med ett möte för att klargöra vad uppdraget innebär för kommunen. 
 
När en begäran av detta slag inte delges eller hanteras öppet riskerar viktiga frågor för 
kommunens framtid att behandlas utan insyn eller politisk dialog. Härrydas invånare har rätt 
att få klarhet i varför denna process inte har skötts öppet från början. 
 

Med anledning av ovanstående frågar jag kommunalrådet Per Vorberg (M): 

1. Vilket datum registrerade Härryda kommun brevet från den nationella samordnaren? 
2. Varför har Per Vorberg (M) undanhållit brevet från oppositionen och från de politiska 

organen sedan dess? 
3. Varför har Per Vorberg (M) inte initierat att svara samordnaren med förslag på 

mötestider – skall detta uppfattas som ett på egen hand fattat politiskt beslut för 
kommunens räkning?   

 
För Sverigedemokraterna Härryda kommun 

Peter Arvidsson, ledamot kommunfullmäktige                                                                                        

 

Signeringsunderlag Bilaga 1 sida 1 av 1
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Svar på interpellation angående ”Hantering av inbjudan från nationella 
samordnaren för frivillig återvandring”.
 
Peter Arvidsson (SD) har i interpellation daterad 13 novemberber 2025 ställt följande 
frågor till kommunstyrelsens ordförande: 
 

1) Vilket datum registrerade Härryda kommun brevet från den nationella 
samordnaren?  

 
2) Varför har Per Vorberg (M) undanhållit brevet från oppositionen och från de 

politiska organen sedan dess? 
 

3) Varför har Per Vorberg (M) inte initierat att svara samordnaren med ett förslag 
på mötestider – skall detta uppfattas som ett på egen hand fattat politiskt beslut 
för kommunens räkning? 

 
Kommunfullmäktige medgav att interpellationen får ställas 2025-11-13 §183. 
 
Besvarande 
 
Tack för interpellationen! 
 
Jag ska börja med att rätta Sverigedemokraten Peter Arvidsson från hans 
vanföreställning kring denna fråga. 
 
I interpellationens text påstår Peter Arvidsson ”Vid KSAU den 6 november 2025 uppgav 
kommunstyrelsens ordförande Per Vorberg (M) att han personligen kände till brevet 
sedan det kommit till kommunen…”.  
 
Detta är inte sant, vilket också Peter Arvidsson själv kan verifiera med de mail han 
begärt ut kring frågan. Mötet med kommunstyrelsens arbetsutskott (KSAU), ägde rum 
den 6 november mellan kl.10-12, och det jag sa på mötet var att” jag kände till själva 
brevet eftersom jag eftersökt det, men jag har ännu inte fått reda på när och hur det 
kommit till kommunen och vart det tagit vägen.”. 
 
Bakgrunden till att jag eftersökt brevet över huvud taget, är att jag blev kontaktad av 
media den 28 oktober, alltså nästan en månad efter brevet ska ha sänts till kommunen. 
Då jag inte sett något brev och media frågade hur vi ställer oss till det, så efterfrågade 
jag brevet hos förvaltningen. Jag tog del av själva brevet i ett mail på eftermiddagen 
den 29 oktober kl.13:33, och svarade samma eftermiddag 29 oktober kl. 14:03 
”Hej, Hur kommer det sig att brevet som är daterad 250930 inte har nått oss i 
kommunledningen (politiken), förrän nu? 
Det är ju ändå ganska tydligt att det gäller kommunledning och förvaltningschefer. 
Bara så jag förstår hur skrivelser till politiken hanteras.” 
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Svar på detta ges torsdagen 6 november kl.17:45 då jag äntligen får mailet som skickats 
till kommunen i sin helhet, alltså på eftermiddagen efter vi haft KSAU. KSAU den 6 
november var ”ärendeberedning” till kommunstyrelsens sammanträde den 20 
november. Efter att ha fått brevet i sin helhet så verifierar jag på morgonen den 7 
november att den ska läggas i delgivningar inför kommunstyrelsens sammanträde den 
20 november. 
 
Peter har också uttalat sig i Lokalpressen 23 november 2025:” – När jag frågade varför 
handlingen inte var delgiven såg Per ut som en skyldig liten skolpojke. Han sa att han 
också hade efterfrågat det, men det verkar som att han har försökt gömma undan 
brevet”. Syftet från Peter Arvidsson att beskriva mig i media som att jag ”såg ut som en 
skyldig liten skolpojke”, kan man fundera över. Kanske är det så jag och omvärlden ser 
ut för Peter Arvidsson i Sverigedemokraterna!? Man kan ju hoppas att han inte ser sig 
själv som den arga magistern med rotting i näven a la tidigt 1900-tal! 
 
Med det sagt kommer här svar på de tre frågorna. 
 
Fråga 1) Vilket datum registrerade Härryda kommun brevet från den nationella 
samordnaren? 
 
Svar: Mailet skickades från regeringskansliet den 30 september 2025 kl.13:35 och 
anlände till Härrydas kommunbrevlåda kommun@harryda.se. Mailet vidarebefordrades 
till kansli@harryda.se den 30 september 2025 kl.13:56. 
 
 
Fråga 2) Varför har Per Vorberg (M) undanhållit brevet från oppositionen och 
från de politiska organen sedan dess? 
 
Svar: Jag har inte undanhållit brevet. Det är ytterligare en vanföreställning. Brevet har 
delgivits på första kommunstyrelsesammanträdet efter det att jag fått kännedom om det, 
dvs kommunstyrelsens sammanträde den 20 november 2025. 
 
 
Fråga 3) Varför har Per Vorberg (M) inte initierat att svara samordnaren med ett 
förslag på mötestider – skall detta uppfattas som ett på egen hand fattat politiskt 
beslut för kommunens räkning? 
 
Svar: För mig som kommunstyrelsens ordförande fokuserar jag på det som berör 
kärnuppdragen i det kommunala ansvaret. Återvandring är ett statligt ansvar, och det är 
Migrationsverket som arbetar med dessa frågor. Det kommer många inbjudningar av 
olika slag till kommunen och mig som kommunstyrelsens ordförande, och jag avgör 
själv vilka möten jag ska ha och med vem eller vilka. Detta efter prioritering om vad 
som ger störst nytta för Härryda kommun och dess invånare. Det är inte något politiskt 
beslut i sak, utan en del av det ansvarfulla arbete som åligger kommunstyrelsens 
ordförande. Ett uppdrag som jag tar på största allvar dygnet runt, året runt. 
 
 
Per Vorberg (m) 
Ordförande kommunstyrelsen 
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